

# Príspevok na pokrytie nákladov na pohreb (Funeral Support Payment)

## Príspevok na pokrytie nákladov na pohreb (Funeral Support Payment)

Príspevok vám pomôže s nákladmi na pohreb, ak dostávate univerzálny kredit, daňový kredit alebo iné kvalifikačné dávky a žijete v Škótsku.

### Kto má nárok?

Osoby, ktoré môžu mať nárok na tento príspevok, spĺňajú všetky tieto podmienky:

- žijú v Škótsku
- on/ona alebo partner dostávajú určité dávky alebo daňové kredity\*
- zosnulá osoba žila v Spojenom kráľovstve
- pohreb je v Spojenom kráľovstve alebo za určitých okolností v EU, Islande, Lichtenštajnsku, Nórsku alebo Švajčiarsku
- žiadosť je podaná po smrti osoby do 6 mesiacov po dátume pohrebu
- on/ona alebo jej partner majú pohreb na starosti
- je rozumné, aby on/ona prijali zodpovednosť za náklady na pohreb.

Obvykle je bežné, že najbližší príbuzný zosnulej osoby vezme na seba zodpovednosť za náklady na pohreb. Najbližší príbuzný môže byť partner, dieťa, rodič alebo súrodenec. Ak vy alebo váš partner nie ste najbližší príbuzný, musíte nám vysvetliť v žiadosti, prečo bolo rozumné, aby ste prijali túto zodpovednosť.

\* zoznam dávok a príspevkov: Universal Credit (UC), Income Support, Income-based Jobseeker's Allowance, Income related Employment and Support Allowance, Pension Credit, Housing Benefit, Child Tax Credit (CTC) a disability alebo severe disability element of Working Tax Credit.

Na začiatku žiadosti online a na druhej strane papierového tlačiva je kontrola nároku.

### Koľko je platba?

Tento príspevok je čiastočný a pokryje niektoré, ale pravdepodobne nie všetky náklady na pohreb. Závisí to na výbere jednotlivých možností pri pohrebe a na výške poplatkov, ktoré sa na rôznych miestach v Škótsku líšia.

Ak máte nárok, výška, ktorú dostanete bude závisieť od toho, o čo ste žiadali a aké financie zanechala zosnulá osoba.

## Príspevok na pokrytie nákladov na pohreb môže byť na:

- pohrebné a kremačné náklady (tieto náklady sú rôzne v krajine, preto uverejňujeme rozumné miestne poplatky, ktoré preplatíme:
- [mygov.scot/burial-cremation-costs-scotland](https://mygov.scot/burial-cremation-costs-scotland)) jedna sadzba pre všetky ostatné náklady - £1257,75 v prípade väčšiny žiadostí a £153,50 ak zosnulá osoba zariadila svoj pohreb cez plán pohrebu
- niektoré cestovné náklady, náklady na dokumenty a zdravotné náklady.

## Koľko osôb môže dostať túto platbu?

Jedna osoba za jeden pohreb.

## Ako podať žiadosť?

Viac informácií a ako podať žiadosť online nájdete na [mygov.scot/funeralsupport](https://mygov.scot/funeralsupport). Žiadosť môžete podať osobne, cez telefón alebo o formulár v papierovej podobe môžete požiadať telefonicky na bezplatnom čísle **0800 182 2222**.

Pred podaním žiadosti o príspevok na pohreb by ste mali zaregistrovať úmrtie alebo narodenie mŕtveho dieťaťa a dať svojmu správcovi pohrebu (ak ho máte) súhlas, aby sme s ním mohli hovoriť o vašej žiadosti – skráti sa tým čas potrebný na spracovanie žiadosti.

Existujú 2 formuláre žiadosti – formulár žiadosti pre deti a formulár žiadosti pre dospelých. Formuláre žiadostí sú zreteľne označené v pravom hornom rohu. Formulár na pohreb pre mladého človeka alebo dieťa obsahuje menej otázok.

## Aká dlhá je po podaní žiadosti čakacia doba na platbu?

Mali by ste dostať rozhodnutie do 10 pracovných dní od prijatia vyplnenej žiadosti spolu so všetkými potrebnými dokladmi. Platba bude nasledovať krátko potom.

## Aké doklady musím predložiť?

Ak vám bolo povedané, že musíte poslať kópie akýchkoľvek potvrdení, dokladov alebo účtov, keď ste podali žiadosť, pošlite ich skôr, ako Social Security Scotland dokončí spracovanie žiadosti. Môžete ich poslať online na [mygov.scot/uploading-your-documents](https://mygov.scot/uploading-your-documents) alebo vám bude zaslaná predplatená obálka, ktorú pošlete na adresu Social Security Scotland.

## Musím tieto peniaze vrátiť?

Nie, nejde o pôžičku a nie je potrebné ju splácať. Ak osoba, ktorá zomrela, zanechala finančný majetok, budeme túto platbu žiadať z jej majetku.

## Komu sú vyplácané peniaze?

Peniaze budú vyplatené priamo na vami vybraný finančný účet alebo priamo správcovi pohrebu (zvyčajne ide o uprednostňovanú voľbu klienta, ale budeme potrebovať k tomu súhlas).

## Kedy môžem podať žiadosť?

O tento príspevok môžete požiadať od smrti zosnulej osoby do šiestich mesiacov po pohrebe.



Mnohých ľudí trápia náklady na život. Nie ste v tom sami. Ak sa chcete dozvedieť, na akú pomoc by ste mohli mať nárok, navštívte stránku [gov.scot/costoflivingsupport](https://gov.scot/costoflivingsupport). Alebo navštívte miestnu kanceláriu pre občianske poradenstvo (Citizens Advice Bureau).